



решения проблем экологии и сохранения уникальных природных ресурсов Арктики, ее особой культуры. Такой центр должен интегрировать в себе возможности университетов, исследовательских институтов, бизнеса, реального сектора экономики. По словам Президента РФ, это необходимо, чтобы сформировать мощную кадровую базу, которая обеспечит комплексное развитие РФ в Арктике. Это является серьезным вызовом для университетов Санкт-Петербурга и России, поскольку требует от них подготовки современных управленческих и научных кадров с высоким уровнем адаптации к решению практических задач, связанных с освоением и развитием северных территорий страны.

В рамках сессии «Арктика — противостояние или сотрудничество», в которой приняли участие проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников СПбТУиЭ, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин; заведующий кафедрой СПбТУиЭ, кандидат экономических наук, доцент Е. В. Ушакова; начальник управления организации совместных исследований и внедрения научных разработок в производство В. В. Юшкова, обсудили региональные подходы стран, входящих в Арктический совет, и возможности сотрудничества. Особое внимание было уделено трансграничному региональному сотрудничеству в экономической и гуманитарной сферах.

Представители СПбТУиЭ участвовали также в работе круглого стола, посвященного особенностям развития малого бизнеса в Арктическом регионе, и панельной сессии «Национальные проекты в Арктической зоне Российской Федерации: механизмы реализации». Здесь обсуждались вопросы реализации 12 национальных проектов, определенных Президентом РФ В. В. Путиным.

Обсуждение мер, предусмотренных в национальных проектах для арктических регионов, и возможного влияния их исполнения на экономику и качество жизни людей продолжилось во время основной панельной сессии с участием В. В. Путина и других первых лиц государств Арктического региона.



Россия. Санкт-Петербург. Слева направо: премьер-министр Норвегии Эрна Сульберг; президент Финляндии Саули Ниинисте; Президент РФ Владимир Путин; президент Исландии Гудни Торласиус Йоханнессон и премьер-министр Швеции Стефан Левен на пленарном заседании «Арктика. Океан возможностей» в рамках V Международного арктического форума «Арктика — территория диалога» в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум»

Владимир Смирнов / фотохост-агентство ТАСС

## Юбилей Санкт-Петербургского союза предпринимателей



17 апреля 2019 г. Союзу предпринимателей Санкт-Петербурга исполнилось 30 лет. Созданный с целью защиты интересов предпринимателей и оказания им практической помощи, Союз по праву получил высокую оценку делового сообщества и органов законодательной и исполнительной власти Санкт-Петербурга.

Поздравить коллектив с юбилеем приехал вице-губернатор Санкт-Петербурга, кандидат экономических наук Е. И. Елин. Отметив, что Союз связывают с администрацией 30 лет плодотворного взаимодействия, Е. И. Елин напомнил, что перед городом стоят

серьезные задачи. Традиционная промышленность уходит в прошлое, необходимо делать акцент на развитие малого бизнеса.

Приветствовали предпринимателей глава Кировского района С. В. Иванов; лидер регионально-



Проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников СПбУТУиЭ, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин вручает от Университета президенту Союза предпринимателей Р. К. Пастухову памятный подарок

го отделения Федерации профсоюзов В. Г. Дербин; бизнес-омбудсмен А. В. Абросимов; депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, кандидат технических наук И. В. Иванова; старейший предприниматель города, руководитель «СоюзПетростроя» Л. М. Каплан, которому на днях исполнилось 90 лет, и руководитель Центра региональных проблем экономики качества Института проблем региональной экономики РАН, академик РАН, почетный гражданин Санкт-Петербурга, почетный профессор СПбУТУиЭ В. В. Окрепилов.

От Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики с юбилеем Союз предпринимателей поздравил проректор по научно-техническому сотрудничеству с предприятиями и организациями и трудоустройству выпускников, доктор технических наук, доцент Г. А. Костин. Он вручил от Университета президенту Союза предпринимателей Р. К. Пастухову поздравительный адрес и памятный подарок, а также выразил признательность за плодотворное сотрудничество, которое будет развиваться и далее.

## СПБУТУиЭ развивает международное сотрудничество с университетами-партнерами из Германии и Финляндии

### FH AACHEN UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES

8 апреля в СПбУТУиЭ состоялась встреча с представителями Университета прикладных наук г. Ахен (Германия) — вице-деканом бизнес-школы О. Фуксом и руководителем отдела международных отношений Н. Казма. Господин Фукс выступил перед студентами Университета с краткой презентацией об Ахенском университете, который является одним из крупнейших университетов в Германии.

После презентации немецкие коллеги встретились с проректором по внешним связям и работе с абитуриентами СПбУТУиЭ, кандидатом экономических наук В. Я. Дмитриевым; директором Института международных программ СПбУТУиЭ, кандидатом экономических наук, доцентом А. Ю. Румянцевой. Стороны обсудили пути развития дальнейшего сотрудничества: организацию академических обменов, программ двойных дипломов, летних школ.



Кроме того, 9 апреля СПбУТУиЭ посетила группа студентов из Университета прикладных наук Лаhti (LAMK, Финляндия) во главе с профессором С. Кихинен. Студенты финского вуза посетили лекции преподавателя кафедры международных финансов и бухгалтерского Н. С. Анискевич и профессора LAMK С. Кихинен. Лекция Н. С. Анискевич была посвящена особенностям ведения бизнеса в России, которые следует учитывать при общении с русскими в деловом контексте, а госпожа Кихинен остановилась на межкультурном общении. Финский профессор также представила несколько наиболее известных теорий межкультурного общения и рассказала о сложившихся у финнов стереотипах относительно общения с представителями других культур. После лекции студенты приняли участие в совместном семинаре, всем участникам которого были вручены сертификаты.